

我爱你祖国

宝塔区桥沟小学六年级(2)班 高尚伟

“我和我的祖国，一刻都不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”每当我戴上红领巾的时候，就会想起这首歌曲。老师曾说，红领巾是国旗的一角，国旗是国家的象征。我们每一个中国人都要热爱我们的祖国。

小时候我总在想：什么是“爱国”？是不是就像超人一样要打败坏蛋拯救地球，然后做个超级大英雄？

爸爸告诉我，爱国是喝酒不开车，开车不喝酒；妈妈告诉我，爱国是好好学习，天天向上；爷爷告诉我，爱国是坚持晨练，老当益壮；奶奶告诉我，爱国是好好吃饭，不浪费粮食；哥哥笑嘻嘻地说，爱国是学好跆拳道，打遍天下无敌手。

嗯！知道了，我指着夜空说，我爱星星就是爱国，

因为它印在我们的国旗上。全家人都哈哈地笑了起来。于是我给月亮旁边最亮的一颗星星取了名字叫“亮亮”，我要天天看着它，代表我对祖国的爱……

日子一天天地过去，我一天天地长大，然后渐渐地明白，爱国是一种崇高而神圣的情感，并不都表现为辉煌而壮烈的行动。许多小事都能体现这种伟大精神，只是很多人没有做到。

比如，你每天都要按交通规则走路，乘车时主动买票，不偷税漏税，不给警察找麻烦。再比如，你要把自来水当成茅台酒来珍惜，把粮食看作黄金和珍珠，不随意抢购商品，不随意攀折花木，爱护公共设施等。

爱国意味着衣着整洁、谈吐文雅、举止端庄；意味着尊老爱幼、谦和有礼、热忱助人；意味着经常面

带微笑，让别人和你一起感受到：噢，生活，是多么美好！

爱国可以是每天多认识一个汉字，多背诵一首古诗词，多欣赏一曲中国民歌，更多地了解祖国丰富璀璨的文化；可以是经常读报，天天看新闻联播，时时关心着祖国的一切。

哦，这回我真的知道了。我要用实际行动来爱我的国，从我做起，从小事做起。好好学习，不打架，不骂人，孝敬父母，帮父母做一些力所能及的事。见到长辈要问好，热爱劳动，学习我国的传统美德，我要力争做一名“德、智、体、美、劳”全面发展的新时代好少年！时刻准备着，为祖国贡献自己的力量！

(指导老师 张娜)



给你好看。

森林里的每一天都上演着动人的童话

谁是“自然的水坝建筑师”？ 红尾伯劳为何被称为“屠夫鸟”？

如今，生活在钢筋水泥丛林里的同学们与大自然的有点远了，但相信大家内心深处仍然对自然充满好奇。这期，我们推荐一套好书——《大自然里的故事》。书中，不仅有5位世界级文学大师的妙语，更有300多幅珍贵写实的手绘插图……



1

《密林中的熊》

在康·帕乌斯托夫斯基的笔下，人与自然、人与动植物之间总是充满善意：野兔被猎人射伤，当森林大火熊熊燃起时，兔子放下夺命之仇，把猎人救出火海；顽劣小男孩由于不尊重受伤的战马，差点给村庄带来灭顶之灾，好在他知错能改，获得了原谅。

当大旱来临，每一个村民都在绝望中挣扎的时候，一只普通青蛙和一只普通的燕子做出了惊人之举，大地随之普降甘霖……

2

《草尖上的老鼠》

维·比安基以准确、诗意的笔触，向孩子们讲述了一个个以动植物为主角的神奇故事：一只出生不到两周的小老鼠，坐着孩子们做的树皮“小船”去远航……

老鼠靠着自己的智慧、勇气、坚韧和耐心，终于在奇妙的冒险之旅中化险为夷，并收获了成长的喜悦。

3

《月光下的刺猬》

在米·普里什文的作品里，你不仅能感受到大自然野性的呼唤，更能体会到作者天性中那种对生命的珍爱：暖月下，一只母鸡不慌不忙地带着4个鸭孩子；寒冬里，厚厚的雪下面，很多鸟儿忽闪着大眼睛，生活得无忧无虑。

在这里，人和动物是平等的，主人常常称呼他的爱犬为“年轻人”；一只刺猬被带进人类家庭，但它一点都没觉得陌生……

4

《荒野火狐狸》

被誉为“在大自然里最能发现崭新东西”的尼·斯拉德科夫，始终睁着孩子般大大的眼睛观察着自然世界：11月份的乌云在森林后面探出头来，它一来，漫天雪花也将纷纷飘落。雪兔见此赶紧呼唤：乌云，你快点来，快点来！雪再不落下来，我雪白的身体就无法逃过猎人的眼睛了；灰山鹑表示坚决反对：乌云，退后，退后！大地被白雪盖住后，我软弱的双腿怎么在地面刨食吃？熊听了不高兴了，大声吼：乌云，尽管往前走，用不着回头！让雪赶快把我的洞口盖严实吧，我要冬眠……

更多的动物也喊出了自己的想法：乌云，快来，快来！乌云，后退，后退！

5

《洞穴里的狼》

作者爱·希姆一生在森林里行走，各类动植物的一举一动，都躲不过他极其敏锐的眼睛：动物妈妈们常常聚在一起，在聊什么呢？聊得最多的，自然是自己的孩子。有的妈妈有10个孩子，有的妈妈有18个孩子，有的妈妈居然有成百上千个孩子。

冬日漫漫，年轻的松鼠一路奔波辛苦，在寻找去年的积雪，去年的积雪下究竟隐藏着什么呢……

6

亮点知多少

白天在田间飞奔，感受泥泞湿滑的泥土，俯下身子捕捉青蛙和泥鳅；夜间听群虫和鸣，仔细凝视月亮，看着它明亮的光芒如细雪铺满大地……这样的大自然美景，你可曾见过？《大自然里的故事》为同学们打开了一扇窗户，可以饱览大自然的美。

如果你读过《金蔷薇》《森林报》，一定对康·帕乌斯托夫斯基等俄罗斯文学巨匠不陌生，称他们是“自然文学创作天团”毫不为过。他们是康·帕乌斯托夫斯基、米·普里什文、维·比安基、尼·斯拉德科夫、爱·希姆。他们的名字很长，或许不好记忆，但他们笔下的美妙故事却让很多人记忆深刻。

这套书收录了5位享誉世界的俄罗斯作家撰写的有关大自然的神奇故事。它还囊括了众多有趣有趣的科普知识，比如谁是“自然的水坝建筑师”，红尾伯劳为什么被称为“屠夫鸟”，为什么仓鼠敲着腮帮子不和其他动物说话……

这套书的插图是由俄罗斯知名画家伊·茨冈诺夫精心创作的。这么美的绘画插图对同学们来说，不仅像磁铁一般牢牢地吸引了注意力，还可以提高审美品位。

美丽的校园

延川县东关小学四年级(1)班 高晨望

我们的校园一年四季都很美。

春天，春姑娘迈着轻盈的脚步来了，她用手里的彩笔，把大地涂成了绿色，小草从地下冒出来，好奇地看着美丽的世界。校园里焕然一新，到处生机勃勃。春天的校园真美。

夏天，我们热得满头大汗，树荫成了我们解暑的地方。树木长得郁郁葱葱，碧绿的树叶遮住了酷暑。夏天的校园真美。

秋天，树叶被染成了黄色的。一阵风吹来，树叶像一群小精灵在跳舞。石榴笑得张开了嘴，苹果也似娃娃一样报告着成熟的喜悦，老师让我们尝了一口，酸酸甜甜。秋天的校园真美。

冬天夹着风带着雪，我们的学校一片白茫茫的景象，我们可以打雪仗、堆雪人，热闹极了。冬天的校园真美。

在校园里，老师不仅教我们学知识，还教我们学做人的道理。这里不仅环境优美，还让我们健康快乐地成长！我爱我的校园。（辅导老师 张杨慧）

别样女孩

延安新区外国语学校三年级(1)班 蔺昱衡

她是一个既爱学习，又兴趣广泛的小女孩，看上去文静可爱，笑起来甜甜的，可是生气的时候，她又会上演川剧变脸——凶恶至极。

她是一个特别爱看书的孩子，坐在沙发上，蹲在角落里，趴在地毯边，到处都能看到她专注读书的身影，直到她一双明亮的眼睛，戴上了厚厚的眼镜，还是放不下那些心爱的书。她学习特别认真，考个第一名是常有的事。大家都说用脑过度的人头发少，可她这么认真学习，怎么头发还依然浓密呢？

对了，她还酷爱画画，最擅长画的就要数线描画了。每次看到她的画，都觉得像是被仙女施了魔法一样，画里的人仿佛会跑、会跳、会说话。

我们俩是朋友，但也经常打得不可开交：她嫌弃我作业写得慢，打我一下；我嫌弃她在耳边叽叽喳喳，推她一把。经常是一碰头马上硝烟四起，最后都和好了她还要告诉我的妈妈。

这就是我那令人佩服又令人头痛的表妹同学。

萌芽秀场



● 延安实验小学二年级(10)班 白俊杰



● 延安实验小学二年级(1)班 高辰宇



● 延安实验小学二年级(4)班 王艺菲

成长的烦恼

延安枣园小学六年级(4)班 王勃然

我不知道成长到底是什么。我的生活像一叶扁舟在一望无际的海上航行，成长是指路的灯塔，它在带给我无数希望的同时，也带给我无数的烦恼。但正因如此，这片海域才如此波澜壮阔，精彩纷呈。

记得刚刚从幼儿园踏入小学的大门时，我茫然无措地看着操场上三五成群的小朋友，却怎么也融入他们的嬉笑打闹中，只是呆呆地望着他们却无动于衷。那一刻我是多么地惧怕成长，那一刻我只想立刻回到幼儿园的美好时光中，那一刻我才猛然意识到那些原来的玩伴真的已经离去。从此，曾经那个可爱的洋娃娃的微笑被深深地藏了起来，小

伙伴们都去哪儿了呢？曾经一起追逐过的那些漂亮的白蝴蝶又去哪儿了呢？记忆里那个无所不能的阿童木又去了哪里呢？

成长的记忆好似一串珠子，我拿在手中不停地拨弄，直到每个珠子都被磨得闪闪发光。

我那亲如姐妹的“五大天王”，其中有3个已转入其他学校，各奔东西。如今，我也转到延安枣园小学学习。“青山一道同云雨，明月何曾是两乡。”是啊，如今，当我们纷纷走出了那个令人魂牵梦绕的小小县城，便再也无法觅见那个曾经心心相通的知己。我们之中又有几人能记得日落西山下心连心

的畅谈、落泪、嬉闹；烈日当空下酣畅淋漓的排练、长跑、夺冠……

成长是多么残酷啊，它所带给你的烦恼似锋利的匕首，划破了旧时光，却也给了你凝聚记忆的珍宝。如果把匕首刺伤了你，那么，拿着它，去划破烦恼，让你成长。看看天空是多么无垠，我们的胸怀也可以像它一样宽广，那么成长的烦恼将再也无法伤害到你。就如，你我终会慢慢长大。

接受成长吧！任何烦恼都无法阻挡你对未来的美好向往。即使烦恼一直都在，可成长终会冲破它，自由驰骋，驶向未来金色的彼岸。

原来原来是爸爸把窗帘挂反了。妈妈要求他把窗帘拿下来重新挂一次，爸爸却若无其事地说：“没事没事，等过段时间，脏了再拿下来，也是一样的。”真是一个“懒”爸爸！

其实，爸爸不是真的懒，他爱学习、爱看书，工作上非常认真，连年被单位评为“先进工作者”。他对我也非常关心，每个周末都会陪我打羽毛球。每当我伤心难过时，他还会用幽默的话语逗我开心。所以，我还是很爱我的“懒”爸爸。（指导老师 栗妮）

我的“懒”爸爸

杜甫川小学四年级(3)班 俞贺轩

我的爸爸个子挺高，有点胖，挺着将军肚，圆头圆脑的，有着一双炯炯有神的小眼睛。可是，你一定想不到，他在家却有一个很不好听的外号，我叫他“懒”爸爸。因为爸爸一钻进书堆里就常常听不到我们说话，更不用说干家务了。

记得那是个万里无云、阳光明媚的早晨，我们全家决定大扫除，爸爸还是像往常一样跳进了书的海洋。我们忙活了一上午终于打扫完了，这时外婆把早上晾干的窗帘拿了进来，说要把窗帘挂上去，